
 

 

Superior Tribunal de Justiça

ATA DE JULGAMENTO
PRIMEIRA SEÇÃO

Ata da 15a. Sessão Ordinária

Em 27  de outubro  de 2010

PRESIDENTE : EXMO. SR. MINISTRO  TEORI ALBINO ZAVASCKI
SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA : EXMO. SR. DR. WALLACE DE 

OLIVEIRA BASTOS

SECRETÁRIA : Bela. CAROLINA VÉRAS

Às 14:00 horas, presentes os Exmos. Srs. Ministros CESAR ASFOR ROCHA, 
HAMILTON CARVALHIDO, LUIZ FUX, CASTRO MEIRA, ARNALDO ESTEVES 
LIMA, HUMBERTO MARTINS, MAURO CAMPBELL MARQUES e BENEDITO 
GONÇALVES, foi aberta a sessão.

Ausente, justificadamente, Exmo. Sr. Ministro HERMAN BENJAMIN.

Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior.

Palavras

O EXMO. SR. MINISTRO TEORI ALBINO ZAVASCKI (PRESIDENTE): Srs. 

Ministros, antes de iniciarmos os nossos trabalhos, gostaria de apresentar as boas-vindas 

ao Ministro Cesar Asfor Rocha, que, a partir de hoje, passa a integrar as nossas sessões 

de julgamento.

 Tenho certeza de que a experiência e o talento do Ministro Cesar 

Asfor Rocha contribuirão decisivamente, agregando qualidade aos julgamentos desta 

Seção. 

 Seja bem-vindo, Ministro Cesar Asfor Rocha.

O EXMO. SR. MINISTRO CESAR ASFOR ROCHA: Sr. Presidente, agradeço a V. 

Exa. a manifestação tão gentil que, certamente, expressa o sentimento dos Colegas. 

Quero dizer da minha extremada alegria em retornar a esta Seção, onde tive a honra de 

integrar cerca de 18 anos. Tenho certeza de que, como daquela vez, aqui também vou 

aprender muito com a conduta e as lições dos eminentes Colegas.
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 Muito obrigado.

O EXMO. SR. WALLACE DE OLIVEIRA BASTOS (SUBPROCURADOR): Sr. 

Presidente, Srs. Ministros, também o Ministério Público manifesta a melhor expectativa 

pela presença do Sr. Ministro Cesar Asfor Rocha pelo conhecimento que temos do 

desempenho de S. Exa. em outras situações, que bem qualificam a sua atuação nesta 

Corte. 

 Seja bem-vindo

O EXMO. SR. MINISTRO CESAR ASFOR ROCHA: Sr. Presidente, agradeço 

também ao Subprocurador-Geral da República, Dr. Wallace de Oliveira Bastos, pela 

manifestação tão carinhosa.

J U L G A M E N T O S 

EDcl nos EDcl na  AÇÃO RESCISÓRIA  Nº 2.075/PR  (2001/0194223-1)     
REL. EDcl   : MINISTRO HUMBERTO MARTINS
RELATORA  : MINISTRA DENISE ARRUDA
EMBARGANTE : MADEIREIRA SÃO PEDRO DE VACARIA LTDA 
ADVOGADO : PAULO MACARINI E OUTRO(S)
EMBARGADO : ESTADO DO PARANÁ 
PROCURADOR : MÁRCIA DIEGUEZ LEUZINGER E OUTRO(S)

"A Seção, por unanimidade, rejeitou os embargos de declaração, nos termos do voto 
do Sr. Ministro Relator."

EDcl nos EDcl na  RECLAMAÇÃO  Nº 3.016/PR  (2008/0235433-9)     
RELATOR  : MINISTRO CESAR ASFOR ROCHA
EMBARGANTE : ESTADO DO PARANÁ 
PROCURADOR : CESAR AUGUSTO BINDER 
EMBARGADO : DOMINO HOLDINGS S/A 
ADVOGADO : ALEXANDRE DE MENDONÇA WALD E OUTRO(S)

"A Seção, por unanimidade, rejeitou os embargos de declaração, nos termos do voto 
do Sr. Ministro Relator."

EDcl na  AÇÃO RESCISÓRIA  Nº 3.760/PR  (2007/0098916-9)     
RELATOR  : MINISTRO CESAR ASFOR ROCHA
REVISOR : MINISTRO LUIZ FUX
EMBARGANTE : FAZENDA NACIONAL 
PROCURADOR : PROCURADORIA-GERAL DA FAZENDA NACIONAL 
EMBARGADO : SEBASTIÃO BUENO XAVIER 
EMBARGADO : MARCOS ALEXANDRE DOMINGUES 
EMBARGADO : ANTÔNIO BELMIRO VALVERDE BORDIN 
EMBARGADO : ANTÔNIO LEVY WILMAN 
EMBARGADO : FRIGORÍFICO SM LTDA 
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ADVOGADO : JULIANO MARTINS DE GODOY - DEFENSOR PÚBLICO DA 
UNIÃO

"A Seção, por unanimidade, rejeitou os embargos de declaração, nos termos do voto 
do Sr. Ministro Relator."

EDcl na  AÇÃO RESCISÓRIA  Nº 4.151/MG  (2008/0265017-0)     
RELATOR  : MINISTRO CESAR ASFOR ROCHA
EMBARGANTE : ANTÔNIO ABRAHÃO GUERRA E CÔNJUGE
ADVOGADA : ANÁLIA MARIA GUIMARÃES LIMA E OUTRO(S)
EMBARGADO : INSTITUTO NACIONAL DE COLONIZAÇÃO E REFORMA 

AGRÁRIA - INCRA 
PROCURADOR : PROCURADORIA-GERAL FEDERAL - PGF 

"A Seção, por unanimidade, rejeitou os embargos de declaração, nos termos do voto 
do Sr. Ministro Relator."

AgRg na  RECLAMAÇÃO  Nº 4.591/MG  (2010/0144856-6)     
RELATOR  : MINISTRO ARNALDO ESTEVES LIMA
AGRAVANTE : COMPANHIA DE TELECOMUNICAÇÕES DO BRASIL 

CENTRAL S/A - CTBC 
ADVOGADOS : LOYANNA DE ANDRADE MIRANDA 

 MARJORIE WANDERLEY CAVALCANTI E OUTRO(S)
AGRAVADO : TERCEIRA TURMA RECURSAL DO JUIZADO ESPECIAL DE 

UBERLÂNDIA - MG 
INTERES. : ADÉLIA CAETANO NASCIMENTO 
ADVOGADO : GERALDO LEONEL GOMES JUNIOR E OUTRO(S)

"A Seção, por unanimidade, negou provimento ao agravo regimental, nos termos do 
voto do Sr. Ministro Relator."

AgRg na  RECLAMAÇÃO  Nº 4.592/MG  (2010/0144859-1)     
RELATOR  : MINISTRO LUIZ FUX
AGRAVANTE : COMPANHIA DE TELECOMUNICAÇÕES DO BRASIL 

CENTRAL S/A - CTBC 
ADVOGADOS : LOYANNA DE ANDRADE MIRANDA 

 MARJORIE WANDERLEY CAVALCANTI 
AGRAVADO : CRISTIANE VILELA PÁDUA 
ADVOGADO : GERALDO LEONEL GOMES JUNIOR E OUTRO(S)

"A Seção, por unanimidade, negou provimento ao agravo regimental, nos termos do 
voto do Sr. Ministro Relator."

MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 11.845/DF  (2006/0104190-5)     
RELATOR  : MINISTRO HUMBERTO MARTINS
IMPETRANTE : OMIR DA PAIXÃO COSTA 
IMPETRANTE : SILVIO BUCÃO DE SIQUEIRA TORRES 
IMPETRANTE : EDUARDO JORGE DA MOTTA ALBUQUERQUE 
IMPETRANTE : PAULO RIBEIRO LIMA 
IMPETRANTE : CARLOS ALBERTO GONÇALVES 
IMPETRANTE : OLGA RODER FRANÇA 
ADVOGADO : ANDRE FRANCISCO NEVES SILVA DA CUNHA 
IMPETRADO : MINISTRO DE ESTADO DA JUSTIÇA 
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Sustentação oral: Sustentou, oralmente, o Dr. ANDRE FRANCISCO NEVES 
SILVA DA CUNHA, pelos Impetrantes.

"A Seção, por unanimidade, denegou a segurança, nos termos do voto do Sr. Ministro 
Relator."

MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 14.599/DF  (2009/0168649-6)     
RELATOR  : MINISTRO HUMBERTO MARTINS
IMPETRANTE : MARIA DAS GRAÇAS FONTELES GROSSI DA VEIGA 
ADVOGADO : ANDRE FRANCISCO NEVES SILVA DA CUNHA 
IMPETRADO : MINISTRO DE ESTADO DO PLANEJAMENTO ORÇAMENTO E 

GESTÃO 
INTERES. : UNIÃO 

"A Seção, por unanimidade, concedeu a ordem, nos termos do voto do Sr. Ministro 
Relator."

EDcl no  MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 14.873/DF  (2009/0240071-0)     
RELATOR  : MINISTRO CESAR ASFOR ROCHA
EMBARGANTE : UNIÃO 
PROCURADOR : ADVOGACIA-GERAL DA UNIÃO - AGU 
EMBARGADO : MARCOS ANTONIO RIBEIRO DA SILVA 
EMBARGADO : JUSCELINO LEMOS SANTOS JÚNIOR 
ADVOGADO : JUSCELINO LEMOS SANTOS JÚNIOR (EM CAUSA PRÓPRIA) E 

OUTRO

"A Seção, por unanimidade, rejeitou os embargos de declaração, nos termos do voto 
do Sr. Ministro Relator."

EDcl no  MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 14.986/DF  (2010/0015059-9)     
RELATOR  : MINISTRO HUMBERTO MARTINS
EMBARGANTE : UNIÃO 
PROCURADOR : ADVOGACIA-GERAL DA UNIÃO - AGU 
EMBARGADO : LEDA DOS REIS FALCÃO QUEIROZ 
EMBARGADO : ANNA THEREZA BRANDÃO CARNEIRO 
ADVOGADO : LUIZ CARLOS DE SOUZA MOREIRA E OUTRO(S)

"A Seção, por unanimidade, rejeitou os embargos de declaração, nos termos do voto 
do Sr. Ministro Relator."

EDcl no AgRg no  MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.105/DF  (2010/0044981-2)     
RELATOR  : MINISTRO BENEDITO GONÇALVES
EMBARGANTE : VIDEOLAR S/A 
ADVOGADA : MARIA FERNANDA MAGALHÃES PALMA LIMA E OUTRO(S)
EMBARGADO : UNIÃO 
PROCURADOR : ADVOGACIA-GERAL DA UNIÃO - AGU 

"A Seção, por unanimidade, recebeu parcialmente os embargos de declaração, sem 
efeitos infringentes,  nos termos do voto do Sr. Ministro Relator."

EDcl no  MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.160/DF  (2010/0060661-0)     
RELATOR  : MINISTRO HUMBERTO MARTINS
EMBARGANTE : UNIÃO 
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PROCURADOR : AGU - ADVOCACIA GERAL DA UNIÃO 
EMBARGADO : VALE VERDE COMUNICAÇÕES E SERVIÇOS LTDA 
ADVOGADO : WALASSY MAGNO FELICIANO REIS 

"A Seção, por unanimidade, rejeitou os embargos de declaração, nos termos do voto 
do Sr. Ministro Relator."

MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.165/DF  (2010/0062050-2)     
RELATOR  : MINISTRO HUMBERTO MARTINS
IMPETRANTE : ALEXANDRE LIMA 
ADVOGADO : EMANUEL CARDOSO PEREIRA E OUTRO(S)
IMPETRADO : MINISTRO DE ESTADO DA EDUCAÇÃO 
INTERES. : UNIÃO 

Sustentação oral: Sustentou, oralmente, o Dr. EMANUEL CARDOSO PEREIRA, 
pela impetrante.

"Após o voto do Sr. Ministro Relator denegando a segurança e julgando prejudicado 
o agravo regimental, pediu vista o Sr. Ministro Mauro Campbell Marques."

Aguardam os Srs. Ministros Benedito Gonçalves, Cesar Asfor Rocha, Hamilton 
Carvalhido, Luiz Fux, Castro Meira e Arnaldo Esteves Lima.

MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.186/DF  (2010/0067332-5)     
RELATOR  : MINISTRO HUMBERTO MARTINS
IMPETRANTE : MARCOS SOARES DA SILVA 
ADVOGADO : ALEXANDRE AUGUSTO SANTOS DE VASCONCELOS E 

OUTRO(S)
IMPETRADO : MINISTRO DE ESTADO DA DEFESA 
INTERES. : UNIÃO 

"A Seção, por unanimidade, concedeu a segurança, nos termos do voto do Sr. 
Ministro Relator."

MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.189/AM  (2010/0068028-8)     
RELATOR  : MINISTRO HUMBERTO MARTINS
IMPETRANTE : LEONARDO DE OLIVEIRA GUEDES 
ADVOGADO : EDUARDO ALEXANDRE GUEDES CIDADE 
IMPETRADO : MINISTRO DE ESTADO DA EDUCAÇÃO 
IMPETRADO : PRESIDENTE DO INSTITUTO NACIONAL DE ESTUDOS E 

PESQUISAS EDUCACIONAIS ANÍSIO TEIXEIRA - INEP 
INTERES. : UNIÃO 

"A Seção, por unanimidade, concedeu a segurança, restando prejudicado o agravo 
regimental, nos termos do voto do Sr. Ministro Relator."

MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.212/DF  (2010/0075185-0)     
RELATOR  : MINISTRO CASTRO MEIRA
IMPETRANTE : FACULDADES INTEGRADAS DE CASTANHAL LTDA 
ADVOGADO : CHEID ABDULMASSIH E OUTRO(S)
IMPETRADO : MINISTRO DE ESTADO DA EDUCAÇÃO 
INTERES. : UNIÃO 

Sustentação oral: Sustentou, oralmente, o Dr. RAFAEL FREITAS MACHADO, 
pela impetrante.
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"A Seção, por unanimidade, denegou a segurança, nos termos do voto do Sr. Ministro 
Relator."

MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.216/DF  (2010/0076687-2)     
RELATOR  : MINISTRO MAURO CAMPBELL MARQUES
IMPETRANTE : MANOEL PINTO DO BONFIM SOBRINHO 
ADVOGADO : MÁRLON CARVALHO BRANDÃO 
IMPETRADO : MINISTRO DE ESTADO DA DEFESA 
INTERES. : UNIÃO 

"A Seção, por unanimidade, concedeu a segurança, nos termos do voto do Sr. 
Ministro Relator."

MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.241/DF  (2010/0079851-7)     
RELATOR  : MINISTRO MAURO CAMPBELL MARQUES
IMPETRANTE : HAMILTON OLIVEIRA DE SOUZA 
ADVOGADO : BRUNO BAPTISTA E OUTRO(S)
IMPETRADO : MINISTRO DE ESTADO DA DEFESA 
INTERES. : UNIÃO 

"A Seção, por unanimidade, concedeu a segurança, nos termos do voto do Sr. 
Ministro Relator."

MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.243/DF  (2010/0079854-2)     
RELATOR  : MINISTRO MAURO CAMPBELL MARQUES
IMPETRANTE : SEVERINO DO RAMO BARBOSA 
ADVOGADO : ALEXANDRE AUGUSTO SANTOS DE VASCONCELOS E 

OUTRO(S)
IMPETRADO : MINISTRO DE ESTADO DA DEFESA 
INTERES. : UNIÃO 

"A Seção, por unanimidade, concedeu a segurança, nos termos do voto do Sr. 
Ministro Relator."

MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.245/DF  (2010/0079874-4)     
RELATOR  : MINISTRO MAURO CAMPBELL MARQUES
IMPETRANTE : IVO DE BARROS PORTO 
ADVOGADO : ALEXANDRE AUGUSTO SANTOS DE VASCONCELOS E 

OUTRO(S)
IMPETRADO : MINISTRO DE ESTADO DA DEFESA 
INTERES. : UNIÃO 

"A Seção, por unanimidade, concedeu a segurança, nos termos do voto do Sr. 
Ministro Relator."

MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.254/DF  (2010/0079899-5)     
RELATOR  : MINISTRO MAURO CAMPBELL MARQUES
IMPETRANTE : PAULO ROBERTO VIEIRA DA SILVA 
ADVOGADO : ALEXANDRE AUGUSTO SANTOS DE VASCONCELOS E 

OUTRO(S)
IMPETRADO : MINISTRO DE ESTADO DA DEFESA 
INTERES. : UNIÃO 
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"A Seção, por unanimidade, concedeu a segurança, nos termos do voto do Sr. 
Ministro Relator."

MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.256/DF  (2010/0079906-0)     
RELATOR  : MINISTRO MAURO CAMPBELL MARQUES
IMPETRANTE : ANDRÉ FELIPE BARBOSA 
ADVOGADO : ALEXANDRE AUGUSTO SANTOS DE VASCONCELOS E 

OUTRO(S)
IMPETRADO : MINISTRO DE ESTADO DA DEFESA 
INTERES. : UNIÃO 

"A Seção, por unanimidade, concedeu a segurança, nos termos do voto do Sr. 
Ministro Relator."

MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.258/DF  (2010/0079912-3)     
RELATOR  : MINISTRO MAURO CAMPBELL MARQUES
IMPETRANTE : JOÃO FERREIRA DA SILVA FILHO 
ADVOGADO : ALEXANDRE AUGUSTO SANTOS DE VASCONCELOS E 

OUTRO(S)
IMPETRADO : MINISTRO DE ESTADO DA DEFESA 
INTERES. : UNIÃO 

"A Seção, por unanimidade, concedeu a segurança, nos termos do voto do Sr. 
Ministro Relator."

MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.284/DF  (2010/0086555-4)     
RELATOR  : MINISTRO MAURO CAMPBELL MARQUES
IMPETRANTE : MILSON PAULO NOGUEIRA CAVALCANTE 
ADVOGADO : EVANDRO RUI DA SILVA COELHO E OUTRO(S)
IMPETRADO : MINISTRO DE ESTADO DA DEFESA 
INTERES. : UNIÃO 

"A Seção, por unanimidade, concedeu a segurança, nos termos do voto do Sr. 
Ministro Relator."

MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.301/DF  (2010/0090650-6)     
RELATOR  : MINISTRO MAURO CAMPBELL MARQUES
IMPETRANTE : RAIMUNDO GOMES FERREIRA 
ADVOGADO : RAIMUNDO GOMES FERREIRA (EM CAUSA PRÓPRIA)
IMPETRADO : MINISTRO DE ESTADO DA DEFESA 
INTERES. : UNIÃO 

"A Seção, por unanimidade, concedeu a segurança, nos termos do voto do Sr. 
Ministro Relator."

MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.311/DF  (2010/0092048-5)     
RELATOR  : MINISTRO MAURO CAMPBELL MARQUES
IMPETRANTE : TASSO MAURÍCIO CARVALHO 
ADVOGADO : RODRIGO OTAVIO BARBOSA DE ALENCASTRO E OUTRO(S)
IMPETRADO : MINISTRO DE ESTADO DA JUSTIÇA 

"Retirado de Pauta por indicação do Sr. Ministro Relator."
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MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.346/DF  (2010/0097936-0)     
RELATOR  : MINISTRO HAMILTON CARVALHIDO
IMPETRANTE : JOÃO CARLOS PEREIRA BASILIO 
ADVOGADO : EVANDRO RUI DA SILVA COELHO E OUTRO(S)
IMPETRADO : MINISTRO DE ESTADO DA JUSTIÇA 

"Prosseguindo no julgamento, a Seção, por unanimidade, concedeu a segurança, nos 
termos do voto do Sr. Ministro Relator."

MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.347/DF  (2010/0097982-8)     
RELATOR  : MINISTRO BENEDITO GONÇALVES
IMPETRANTE : ALONÇO JOSÉ DO SANTOS 
ADVOGADO : ROBSON MENDES NEVES E OUTRO(S)
IMPETRADO : MINISTRO DE ESTADO DA DEFESA 
INTERES. : UNIÃO 

"A Seção, por unanimidade, concedeu a segurança, nos termos do voto do Sr. 
Ministro Relator."

MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.356/DF  (2010/0098838-3)     
RELATOR  : MINISTRO MAURO CAMPBELL MARQUES
IMPETRANTE : FERNANDES AVELINO PEREIRA 
ADVOGADO : ROBSON MENDES NEVES E OUTRO(S)
IMPETRADO : MINISTRO DE ESTADO DA DEFESA 
INTERES. : UNIÃO 

"A Seção, por unanimidade, concedeu a segurança, nos termos do voto do Sr. 
Ministro Relator."

MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.358/DF  (2010/0098948-2)     
RELATOR  : MINISTRO MAURO CAMPBELL MARQUES
IMPETRANTE : FLORISBELO SOARES DA MOTA 
ADVOGADO : ROBSON MENDES NEVES E OUTRO(S)
IMPETRADO : MINISTRO DE ESTADO DA DEFESA 
INTERES. : UNIÃO 

"A Seção, por unanimidade, concedeu a segurança, nos termos do voto do Sr. 
Ministro Relator."

MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.389/DF  (2010/0102217-5)     
RELATOR  : MINISTRO MAURO CAMPBELL MARQUES
IMPETRANTE : GILBERTO LUIZ DE LIMA 
ADVOGADO : ALEXANDRE AUGUSTO SANTOS DE VASCONCELOS E 

OUTRO(S)
IMPETRADO : MINISTRO DE ESTADO DA DEFESA 
INTERES. : UNIÃO 

"A Seção, por unanimidade, concedeu a segurança, nos termos do voto do Sr. 
Ministro Relator."

MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.394/DF  (2010/0102227-6)     
RELATOR  : MINISTRO LUIZ FUX
IMPETRANTE : DILMA MARIA COSTA LINS 
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ADVOGADO : ALEXANDRE AUGUSTO SANTOS DE VASCONCELOS E 
OUTRO(S)

IMPETRADO : MINISTRO DE ESTADO DA DEFESA 

"A Seção, por unanimidade, concedeu a segurança, nos termos do voto do Sr. 
Ministro Relator."

MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.397/DF  (2010/0102234-1)     
RELATOR  : MINISTRO MAURO CAMPBELL MARQUES
IMPETRANTE : MARIA BRAINER MARTINS 
ADVOGADO : ALEXANDRE AUGUSTO SANTOS DE VASCONCELOS E 

OUTRO(S)
IMPETRADO : MINISTRO DE ESTADO DA DEFESA 
INTERES. : UNIÃO 

"A Seção, por unanimidade, concedeu a segurança, nos termos do voto do Sr. 
Ministro Relator."

AgRg no  MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.406/DF  (2010/0103715-0)     
RELATOR  : MINISTRO LUIZ FUX
AGRAVANTE : I L (M C O) 
ADVOGADO : MATHEUS DANTAS DE CARVALHO E OUTRO(S)
AGRAVADO : P DO C DE M DA C DE CE 
INTERES. : UNIÃO 
PROCURADOR : ADVOGACIA-GERAL DA UNIÃO - AGU 

"A Seção, por unanimidade, negou provimento ao agravo regimental, nos termos do 
voto do Sr. Ministro Relator."

MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.409/DF  (2010/0104458-1)     
RELATOR  : MINISTRO MAURO CAMPBELL MARQUES
IMPETRANTE : MARINA ROCHA DOS SANTOS 
ADVOGADOS : ANTÔNIO CARLOS DANTAS RIBEIRO 

 LUCIANO GOUVÊA VIEIRA 
IMPETRADO : MINISTRO DE ESTADO DA DEFESA 

"A Seção, por unanimidade, concedeu a segurança, nos termos do voto do Sr. 
Ministro Relator."

MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.410/DF  (2010/0104583-3)     
RELATOR  : MINISTRO MAURO CAMPBELL MARQUES
IMPETRANTE : SEDICLA VIEIRA BARBOSA 
ADVOGADO : EDMUNDO STARLING LOUREIRO FRANCA E OUTRO(S)
IMPETRADO : MINISTRO DE ESTADO DA DEFESA 
INTERES. : UNIÃO 

"A Seção, por unanimidade, concedeu a segurança, nos termos do voto do Sr. 
Ministro Relator."

MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.413/DF  (2010/0106089-8)     
RELATOR  : MINISTRO MAURO CAMPBELL MARQUES
IMPETRANTE : IZONEL NICOMEDES DE RESENDE 
ADVOGADO : GUILHERME ALMEIDA GALDEANO E OUTRO(S)
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IMPETRADO : MINISTRO DE ESTADO DA DEFESA 
INTERES. : UNIÃO 

"A Seção, por unanimidade, concedeu a segurança, nos termos do voto do Sr. 
Ministro Relator."

MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.427/DF  (2010/0110007-0)     
RELATOR  : MINISTRO MAURO CAMPBELL MARQUES
IMPETRANTE : FRANCISCO SEVERO WANDERLEY 
ADVOGADO : LUIZ CARLOS DONNICI 
IMPETRADO : MINISTRO DE ESTADO DA DEFESA 
INTERES. : UNIÃO 

"Retirado de Pauta por indicação do Sr. Ministro Relator."

MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.437/DF  (2010/0112815-7)     
RELATOR  : MINISTRO CASTRO MEIRA
IMPETRANTE : NERY KLUWE DE AGUIAR FILHO 
ADVOGADO : ULISSES BORGES DE RESENDE 
IMPETRADO : MINISTRO DE ESTADO CHEFE DO GABINETE DE 

SEGURANÇA INSTITUCIONAL DA PRESIDÊNCIA DA 
REPÚBLICA 

Sustentação oral: Sustentaram, oralmente, os Drs. ULISSES BORGES DE 
RESENDE, pelo impetrante, e YUKAMA SUGUIURA DIAS, pelo impetrado.

"A Seção, por maioria, vencidos em parte os Srs. Ministros Arnaldo Esteves Lima,  
Hamilton Carvalhido e Luiz Fux, denegou a segurança, restando prejudicado o agravo 
regimental, nos termos do voto do Sr. Ministro Relator."

MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.470/DF  (2010/0122555-2)     
RELATOR  : MINISTRO LUIZ FUX
IMPETRANTE : VALMIR PEREIRA DE BRITO 
ADVOGADO : DANIEL ROSA DE ALMEIDA E OUTRO(S)
IMPETRADO : MINISTRO DE ESTADO DO TRABALHO E EMPREGO 

Sustentação oral: Sustentaram, oralmente, os Drs. Daniel Viana Carvalho, pelo 
impetrante, e Rodrigo Frantz Becker, pelo impetrado.

"Após o voto do Sr. Ministro Relator concedendo a segurança e julgando prejudicado 
o agravo regimental, pediu vista o Sr. Ministro Castro Meira."

Aguardam os Srs. Ministros Arnaldo Esteves Lima, Humberto Martins, Mauro 
Campbell Marques, Benedito Gonçalves, Cesar Asfor Rocha e Hamilton Carvalhido.

MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.493/DF  (2010/0125740-0)     
RELATOR  : MINISTRO CASTRO MEIRA
IMPETRANTE : MARLENE DE ALMEIDA NASCIMENTO 
ADVOGADO : EDMUNDO STARLING LOUREIRO FRANCA E OUTRO(S)
IMPETRADO : MINISTRO DE ESTADO DA DEFESA 
INTERES. : UNIÃO 

"A Seção, por unanimidade, concedeu a segurança, nos termos do voto do Sr. 
Ministro Relator."

AgRg no  MANDADO DE SEGURANÇA  Nº 15.597/DF  (2010/0151876-2)     

Documento: 12714222 Página  10 de 22

DIÁRIO DA JUSTIÇA ELETRÔNICO
Edição nº 694 - Brasília, Disponibilização: Terça-feira, 16 de Novembro de 2010   Publicação: Quarta-feira, 17 de Novembro de 2010

    

 



 

 

Superior Tribunal de Justiça

RELATOR  : MINISTRO CASTRO MEIRA
AGRAVANTE : MARIA MARTINS DE AGUIAR 
ADVOGADO : LUIZ FERNANDES MARINHO DE CARVALHO 
AGRAVADO : UNIÃO 
PROCURADOR : ADVOGACIA-GERAL DA UNIÃO - AGU 

"A Seção, por unanimidade, negou provimento ao agravo regimental, nos termos do 
voto do Sr. Ministro Relator."

EDcl no AgRg no  CONFLITO DE COMPETÊNCIA  Nº 98.905/SC  (2008/0211844-2)     
RELATOR  : MINISTRO ARNALDO ESTEVES LIMA
EMBARGANTE : UNIÃO 
PROCURADOR : AGU - ADVOCACIA GERAL DA UNIÃO 
EMBARGADO : MARIA ODETE SCHMITZ CLASEN 
ADVOGADO : ALFEU ELEANDRO FABIANE - DEFENSOR PÚBLICO DA 

UNIÃO
INTERES. : ESTADO DE SANTA CATARINA 
INTERES. : MUNICÍPIO DE FLORIANÓPOLIS 

"A Seção, por unanimidade, recebeu os embargos de declaração, com efeitos 
modificativos, para  não conhecer do conflito de competência e determinar a remessa dos 
autos ao Tribunal Regional Federal da 4ª Região, nos termos do voto do Sr. Ministro Relator."

CONFLITO DE COMPETÊNCIA  Nº 112.600/RS  (2010/0107020-3)     
RELATOR  : MINISTRO CASTRO MEIRA
SUSCITANTE : JUÍZO DA 18A VARA DO TRABALHO DE PORTO ALEGRE - RS 
SUSCITADO : JUÍZO DE DIREITO DA 20A VARA CÍVEL E DE AÇÕES 

ESPECIAIS DA FAZENDA PÚBLICA DE PORTO ALEGRE - RS 
INTERES. : THEREZA MATTANA 
ADVOGADO : TELMO RICARDO ABRAHÃO SCHORR E OUTRO(S)
INTERES. : ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

"A Seção, por unanimidade, conheceu do conflito e declarou competente o Juízo de 
Direito da 20ª Vara Cível e de Ações Especiais da Fazenda Pública de Porto Alegre/RS, o 
suscitado, nos termos do voto do Sr. Ministro Relator."

AgRg no  CONFLITO DE COMPETÊNCIA  Nº 113.026/SC  (2010/0121469-5)     
RELATOR  : MINISTRO HUMBERTO MARTINS
EMBARGANTE : MÁRIO CÉSAR DE SOUZA 
ADVOGADO : MANOEL DOS SANTOS BERTONCINI 
EMBARGADO : MUNICÍPIO DE IMBITUBA  

"A Seção, por unanimidade, negou provimento ao agravo regimental, nos termos do 
voto do Sr. Ministro Relator."

CONFLITO DE COMPETÊNCIA  Nº 113.403/ES  (2010/0136163-2)     
RELATOR  : MINISTRO CASTRO MEIRA
SUSCITANTE : JUÍZO DA VARA DO TRABALHO DE LINHARES - ES 
SUSCITADO : JUÍZO DE DIREITO DA 3A VARA DA FAZENDA PÚBLICA 

ESTADUAL MUNICIPAL REGISTROS PÚBLICOS E MEIO 
AMBIENTE DE LINHARES - ES 

INTERES. : LEANDRO FREITAS DE SOUSA 
ADVOGADO : LEANDRO FREITAS DE SOUZA (EM CAUSA PRÓPRIA)
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INTERES. : ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

"A Seção, por unanimidade, conheceu do conflito e declarou competente o Juízo de 
Direito da 3a. Vara da Fazenda Pública Estadual Municipal Registros Públicos e Meio 
Ambiente de Linhares - ES, o suscitado, nos termos do voto do Sr. Ministro Relator."

CONFLITO DE COMPETÊNCIA  Nº 114.118/SP  (2010/0171740-3)     
RELATOR  : MINISTRO MAURO CAMPBELL MARQUES
SUSCITANTE : JUÍZO FEDERAL DA 6A VARA DE SANTOS - SJ/SP 
SUSCITADO : JUÍZO DE DIREITO DA 1A VARA DO FORO DISTRITAL DE 

BERTIOGA - SANTOS - SP 
INTERES. : FAZENDA NACIONAL 
INTERES. : DE ASSIS CONSTRUÇÕES E INCORPORAÇÕES LTDA 

"A Seção, por unanimidade, conheceu do conflito e declarou competente o Juízo 
Federal da 6a. Vara de Santos - SJ/SP, o suscitante,  nos termos do voto do Sr. Ministro 
Relator."

EDcl no  HABEAS CORPUS        Nº 157.829/SP  (2009/0247966-2)     
RELATOR  : MINISTRO BENEDITO GONÇALVES
EMBARGANTE : UNIÃO 
PROCURADOR : ADVOGACIA-GERAL DA UNIÃO - AGU 
EMBARGADO : ADRIANA CANUTI 
PACIENTE : DEMETRIO CALLUSO 

"A Seção, por unanimidade, rejeitou os embargos de declaração, nos termos do voto 
do Sr. Ministro Relator."

AgRg nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 488.380/DF  
(2007/0249830-8)     
RELATOR  : MINISTRO CASTRO MEIRA
AGRAVANTE : MINA EMPREENDIMENTOS IMOBILIÁRIOS E AGROPASTORIS 

LTDA 
ADVOGADO : JONAS MODESTO DA CRUZ E OUTRO(S)
AGRAVADO : COMPANHIA IMOBILIÁRIA DE BRASÍLIA TERRACAP 
ADVOGADO : RODRIGO FERNANDES DE MORAES FERREIRA E OUTRO(S)
AGRAVADO : MINISTÉRIO PÚBLICO DO DISTRITO FEDERAL E 

TERRITÓRIOS 
PROCURADOR : PROCURADORIA-GERAL DA REPÚBLICA - PGR 
INTERES. : VIA ENGENHARIA S/A E OUTROS
ADVOGADO : DILSON FURTADO DE ALMEIDA E OUTRO(S)
INTERES. : VAGON ENGENHARIA CIVIL LTDA 
ADVOGADO : NELSON DE MENEZES PEREIRA E OUTRO(S)
INTERES. : PAULO OCTÁVIO INVESTIMENTOS IMOBILIÁRIOS LTDA 
ADVOGADO : BERNARDO BOTELHO DE VASCONCELOS E OUTRO(S)

"A Seção, por unanimidade, negou provimento ao agravo regimental, nos termos do 
voto do Sr. Ministro Relator."

EDcl nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 654.721/MT  
(2009/0225419-5)     
RELATOR  : MINISTRO CESAR ASFOR ROCHA
EMBARGANTE : LEÔNIDAS CLEMENTINO DA SILVA 
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ADVOGADO : EGYDIO DE SOUZA NEVES E OUTRO(S)
EMBARGANTE : EDILSON BARACAT 
ADVOGADO : ANA LÚCIA RICARTE 
EMBARGANTE : JOSÉ ANTÔNIO ROSA 
ADVOGADO : FLÁVIO JOSÉ FERREIRA E OUTRO
EMBARGADO : MINISTÉRIO PÚBLICO FEDERAL 
PROCURADOR : PROCURADORIA-GERAL DA REPÚBLICA - PGR 
INTERES. : VERA LÚCIA MACULAN 
INTERES. : AMARÍLIO CALHÁO NETO 
ADVOGADO : FLÁVIO JOSÉ FERREIRA E OUTRO
INTERES. : ESTADO DE MATO GROSSO 
PROCURADOR : MÁRCIA REGINA SANTANA DOS SANTOS E OUTRO(S)

"A Seção, por unanimidade, rejeitou os embargos de declaração, nos termos do voto 
do Sr. Ministro Relator."

AgRg nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 833.810/SC  
(2010/0102831-5)     
RELATOR  : MINISTRO ARNALDO ESTEVES LIMA
AGRAVANTE : CARBONÍFERA CATARINENSE LTDA E OUTRO
ADVOGADO : MARCELO ANDRÉ PIERDONA E OUTRO
AGRAVADO : FAZENDA NACIONAL 
PROCURADOR : PROCURADORIA-GERAL DA FAZENDA NACIONAL 
INTERES. : INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL - INSS 

"A Seção, por unanimidade, negou provimento ao agravo regimental, nos termos do 
voto do Sr. Ministro Relator."

AgRg nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 838.126/SP  
(2010/0146869-7)     
RELATOR  : MINISTRO CASTRO MEIRA
AGRAVANTE : SECO TOOLS INDÚSTRIA E COMÉRCIO LTDA 
ADVOGADO : FERNANDO COELHO ATIHÉ E OUTRO(S)
AGRAVADO : INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL - INSS 
REPR. POR : PROCURADORIA-GERAL DA FAZENDA NACIONAL 

"A Seção, por unanimidade, negou provimento ao agravo regimental, nos termos do 
voto do Sr. Ministro Relator."

EDcl nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 845.228/RJ  
(2008/0067756-3)     
RELATOR  : MINISTRO HUMBERTO MARTINS
EMBARGANTE : UNIÃO 
ADVOGADO : AGU - ADVOCACIA GERAL DA UNIÃO 
EMBARGADO : DANILO CARNEIRO 
ADVOGADO : PAULO SÉRGIO DA COSTA MARTINS E OUTRO(S)

"A Seção, por unanimidade, rejeitou os embargos de declaração, nos termos do voto 
do Sr. Ministro Relator."

AgRg nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 852.773/SP  
(2006/0220910-2)     
RELATOR  : MINISTRO ARNALDO ESTEVES LIMA
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AGRAVANTE : FAZENDA NACIONAL 
PROCURADOR : PROCURADORIA-GERAL DA FAZENDA NACIONAL 
AGRAVADO : RENÉ ROMAN BETKOWSKI 
ADVOGADO : NELSON ESMERIO RAMOS E OUTRO(S)

"A Seção, por unanimidade, negou provimento ao agravo regimental, nos termos do 
voto do Sr. Ministro Relator."

AgRg nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 853.731/DF  
(2009/0181580-7)     
RELATOR  : MINISTRO HUMBERTO MARTINS
AGRAVANTE : AMAZÔNICA INDÚSTRIA E COMÉRCIO DE PESCA S/A 
ADVOGADO : DOMINGOS NOVELLI VAZ E OUTRO(S)
AGRAVADO : FAZENDA NACIONAL 
PROCURADOR : PROCURADORIA-GERAL DA FAZENDA NACIONAL 

"A Seção, por unanimidade, negou provimento ao agravo regimental, nos termos do 
voto do Sr. Ministro Relator."

EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 905.943/MS  (2009/0047500-2)     
RELATOR  : MINISTRO MAURO CAMPBELL MARQUES
EMBARGANTE : USINA SANTA OLINDA S/A AÇÚCAR E ÁLCOOL 
ADVOGADO : ELIAS MUBARAK JUNIOR 
EMBARGADO : FAZENDA NACIONAL 
ADVOGADO : PROCURADORIA-GERAL DA FAZENDA NACIONAL 

"A Seção, por unanimidade, não conheceu dos embargos, nos termos do voto do Sr. 
Ministro Relator."

EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 929.712/RJ  (2008/0169815-6)     
RELATOR  : MINISTRO MAURO CAMPBELL MARQUES
EMBARGANTE : MARIA DE LOURDES CAMPOS FERNANDES 
ADVOGADO : HUMBERTO PESSOA PAES PINTO E OUTRO
EMBARGADO : FAZENDA NACIONAL 
PROCURADORES : CÉSAR MACIEL RODRIGUES E OUTRO(S)

 CLAUDIO XAVIER SEEFELDER FILHO 

"A Seção, por unanimidade, não conheceu dos embargos, nos termos do voto do Sr. 
Ministro Relator."

EDcl nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM AGRAVO  Nº 943.344/SC  
(2010/0010033-0)     
RELATOR  : MINISTRO CESAR ASFOR ROCHA
EMBARGANTE : CENTRAIS ELÉTRICAS BRASILEIRAS S/A ELETROBRÁS 
ADVOGADO : CLEBER MARQUES REIS E OUTRO(S)
EMBARGADO : BROCH EMPREENDIMENTOS LTDA 
ADVOGADO : EDSON FLAVIO CARDOSO E OUTRO(S)
INTERES. : FAZENDA NACIONAL 
PROCURADOR : PROCURADORIA GERAL DA FAZENDA NACIONAL - PGFN 

"A Seção, por unanimidade, não conheceu dos embargos de declaração, nos termos 
do voto do Sr. Ministro Relator."
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AgRg nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 957.719/SC  
(2010/0103922-1)     
RELATOR  : MINISTRO CESAR ASFOR ROCHA
AGRAVANTE : INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL - INSS 
PROCURADOR : PROCURADORIA-GERAL DA FAZENDA NACIONAL 
AGRAVADO : COMPANHIA HEMMER INDÚSTRIA E COMÉRCIO 
ADVOGADO : JÚLIO CÉSAR KREPSKY E OUTRO(S)

"A Seção, por unanimidade, negou provimento ao agravo regimental, nos termos do 
voto do Sr. Ministro Relator."

AgRg nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM AGRAVO  Nº 957.824/RJ  
(2010/0146593-4)     
RELATOR  : MINISTRO CASTRO MEIRA
AGRAVANTE : COMPANHIA ESTADUAL DE ÁGUAS E ESGOTOS CEDAE 
ADVOGADA : RENATA DO AMARAL GONÇALVES E OUTRO(S)
AGRAVADO : CELIO BUSTAMANTE SÁ 
ADVOGADO : ELAINE MARIA BARREIROS AINA - DEFENSORA PÚBLICA E 

OUTROS

"A Seção, por unanimidade, negou provimento ao agravo regimental, nos termos do 
voto do Sr. Ministro Relator."

AgRg nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM AGRAVO  Nº 960.710/SP  
(2010/0095215-5)     
RELATOR  : MINISTRO CASTRO MEIRA
AGRAVANTE : FAZENDA DO ESTADO DE SÃO PAULO 
PROCURADOR : JOSÉ MAURICIO CAMARGO DE LAET E OUTRO(S)
AGRAVADO : PRODESAN PROGRESSO E DESENVOLVIMENTO DE SANTOS 

S/A 
ADVOGADO : SUELI YOKO KUBO DE LIMA E OUTRO(S)

"A Seção, por unanimidade, negou provimento ao agravo regimental, nos termos do 
voto do Sr. Ministro Relator."

AgRg nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 973.320/DF  
(2008/0087592-6)     
RELATOR  : MINISTRO ARNALDO ESTEVES LIMA
AGRAVANTE : ADEMIR RUI ZAGO E OUTROS
ADVOGADA : CARLA LOUZADA MARQUES E OUTRO(S)
AGRAVADO : FAZENDA NACIONAL 
PROCURADOR : PROCURADORIA-GERAL DA FAZENDA NACIONAL 

" A Seção, por unanimidade, não conheceu do agravo regimental, nos termos do voto 
do Sr. Ministro Relator."

AgRg nos EDv nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 991.474/SC  
(2010/0048459-2)     
RELATOR  : MINISTRO HAMILTON CARVALHIDO
AGRAVANTE : MADEIREIRA CAPISTRANO LTDA 
ADVOGADO : ALESSANDRO BUNN MACHADO E OUTRO(S)
AGRAVADO : INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL - INSS 
PROCURADOR : PROCURADORIA-GERAL DA FAZENDA NACIONAL 
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"A Seção, por unanimidade, negou provimento ao agravo regimental, com aplicação 
de multa, nos termos do voto do Sr. Ministro Relator."

EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 993.531/RR  (2009/0203868-3)     
RELATOR  : MINISTRO HUMBERTO MARTINS
EMBARGANTE : FUNDAÇÃO NACIONAL DO ÍNDIO - FUNAI 
PROCURADOR : JOÃO MARCELO TORRES CHINELATO E OUTRO(S)
EMBARGADO : ESTADO DE RORAIMA 
PROCURADOR : REGIS GURGEL DO AMARAL JEREISSATI E OUTRO(S)
INTERES. : UNIÃO 
INTERES. : MINISTÉRIO PÚBLICO FEDERAL 
INTERES. : OTANIEL DUARTE 
INTERES. : MUNICÍPIO DE PACARAIMA 
ADVOGADO : SEM REPRESENTAÇÃO NOS AUTOS 

"A Seção, por unanimidade, conheceu dos embargos e deu-lhes provimento, nos 
termos do voto do Sr. Ministro Relator."

EDcl no AgRg nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 1.003.667/RS  
(2009/0222361-5)     
RELATOR  : MINISTRO LUIZ FUX
EMBARGANTE : AES SUL DITRIBUIDORA GAÚCHA DE ENERGIA S/A 
ADVOGADO : MÁRCIO LOUZADA CARPENA E OUTRO(S)
EMBARGADO : SERVIÇOS DE ÁGUA E ESGOTO DE NOVO HAMBURGO 

COMUSA 
ADVOGADO : MARCO AURÉLIO LESSA FLORES DA CUNHA 

"A Seção, por unanimidade, rejeitou os embargos de declaração, nos termos do voto 
do Sr. Ministro Relator."

EDcl no AgRg nos EDcl nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 
1.038.668/AL  (2009/0050428-6)     
RELATOR  : MINISTRO HUMBERTO MARTINS
EMBARGANTE : LAGINHA AGRO INDUSTRIAL S/A E FILIAL(IS)
ADVOGADO : ÁTILA PINTO MACHADO JÚNIOR 
EMBARGADO : INSTITUTO NACIONAL DE COLONIZAÇÃO E REFORMA 

AGRÁRIA - INCRA 
EMBARGADO : INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL - INSS 
PROCURADOR : PROCURADORIA-GERAL DA FAZENDA NACIONAL 

"A Seção, por unanimidade, rejeitou os embargos de declaração, nos termos do voto 
do Sr. Ministro Relator."

EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 1.083.572/SC  (2008/0248544-8)     
RELATOR  : MINISTRO MAURO CAMPBELL MARQUES
EMBARGANTE : CLÍNICA DE ORTOPEDIA E FRATURAS LITORAL S/C LTDA 
ADVOGADO : MARCELO MOREIRA MONTEIRO E OUTRO(S)
EMBARGADO : FAZENDA NACIONAL 
ADVOGADO : PROCURADORIA-GERAL DA FAZENDA NACIONAL 

"A Seção, por unanimidade, não conheceu dos embargos, nos termos do voto do Sr. 
Ministro Relator."
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AgRg no AgRg nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 1.095.832/SC  
(2009/0229711-4)     
RELATOR  : MINISTRO HAMILTON CARVALHIDO
AGRAVANTE : TRANSPORTADORA CAIBIENSE LTDA 
ADVOGADO : AGNALDO CHAISE E OUTRO(S)
AGRAVADO : FAZENDA NACIONAL 
PROCURADOR : PROCURADORIA-GERAL DA FAZENDA NACIONAL 

"A Seção, por unanimidade, negou provimento ao agravo regimental, nos termos do 
voto do Sr. Ministro Relator."

AgRg nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 1.103.633/MG  
(2010/0142376-2)     
RELATOR  : MINISTRO CASTRO MEIRA
AGRAVANTE : MINISTERIO PUBLICO FEDERAL 
PROCURADOR : PROCURADORIA-GERAL DA REPÚBLICA - PGR 
AGRAVADO : ACÁCIO MENDES DE ANDRADE 
ADVOGADO : JOSÉ RUBENS COSTA E OUTRO(S)

" A Seção, por unanimidade, não conheceu do agravo regimental, nos termos do voto 
do Sr. Ministro Relator."

EDcl no AgRg nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 1.106.968/RS  
(2010/0080606-6)     
RELATOR  : MINISTRO CESAR ASFOR ROCHA
EMBARGANTE : TOIGO MOVEIS LTDA 
ADVOGADO : JOÃO JOAQUIM MARTINELLI E OUTRO(S)
EMBARGADO : FAZENDA NACIONAL 
PROCURADOR : PROCURADORIA-GERAL DA FAZENDA NACIONAL 

"A Seção, por unanimidade, rejeitou os embargos de declaração, nos termos do voto 
do Sr. Ministro Relator."

AgRg nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 1.112.702/SP  
(2010/0143216-6)     
RELATOR  : MINISTRO HUMBERTO MARTINS
AGRAVANTE : FAZENDA NACIONAL 
PROCURADOR : PROCURADORIA-GERAL DA FAZENDA NACIONAL 
AGRAVADO : HOECHST DO BRASIL QUÍMICA E FARMACÊUTICA S/A 
PROCURADOR : SÔNIA MARIA GIANNINI MARQUES DOBLER E OUTRO(S)

"A Seção, por unanimidade, negou provimento ao agravo regimental, nos termos do 
voto do Sr. Ministro Relator."

EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 1.115.649/SP  (2010/0025967-6)     
RELATOR  : MINISTRO BENEDITO GONÇALVES
EMBARGANTE : SCANIA LATIN AMERICA LTDA 
ADVOGADO : ALDO SEDRA FILHO E OUTRO(S)
EMBARGADO : MUNICÍPIO DE SÃO BERNARDO DO CAMPO 
PROCURADOR : ADRIANA BUENO ZULAR E OUTRO(S)

"A Seção, por unanimidade, conheceu dos embargos e deu-lhes provimento, nos 
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termos do voto do Sr. Ministro Relator."

EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 1.116.070/ES  (2010/0046868-0)     
RELATOR  : MINISTRO HUMBERTO MARTINS
EMBARGANTE : ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 
PROCURADOR : HENRIQUE ROCHA FRAGA E OUTRO(S)
EMBARGADO : IMPORTADORA A B E SILVA COMÉRCIO LTDA 
ADVOGADO : BRUNO REIS FINAMORE SIMONI E OUTRO(S)

"A Seção, por unanimidade, conheceu dos embargos e deu-lhes provimento, nos 
termos do voto do Sr. Ministro Relator."

EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 1.119.205/MG  (2010/0027872-4)     
RELATOR  : MINISTRO BENEDITO GONÇALVES
EMBARGANTE : OSCAR RIBEIRO DA SILVA 
ADVOGADO : BERNARDO RIBEIRO CAMARA E OUTRO(S)
EMBARGADO : ESTADO DE MINAS GERAIS 
PROCURADOR : ANDRÉ SALES MOREIRA E OUTRO(S)

"A Seção, por unanimidade, conheceu dos embargos e deu-lhes provimento, nos 
termos do voto do Sr. Ministro Relator."

AgRg nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 1.131.025/DF  
(2010/0088624-2)     
RELATOR  : MINISTRO HAMILTON CARVALHIDO
AGRAVANTE : CENTRAIS ELÉTRICAS BRASILEIRAS S/A ELETROBRÁS 
ADVOGADO : EDUARDO FRÓES RIBEIRO DE OLIVA E OUTRO(S)
AGRAVADO : CIANE - COMPANHIA DE PRODUTOS QUÍMICOS DO 

NORDESTE 
ADVOGADO : MAXIMINIANO EDUARDO ANDRADE CARDOSO E OUTRO(S)
INTERES. : FAZENDA NACIONAL 
ADVOGADO : PROCURADORIA-GERAL DA FAZENDA NACIONAL 

"Retirado de Pauta por indicação do(a) Sr(a). Ministro(a)-Relator(a)."

AgRg nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 1.131.107/SC  
(2010/0100421-7)     
RELATOR  : MINISTRO HAMILTON CARVALHIDO
AGRAVANTE : EMPRESA DE CINEMAS ARCO ÍRIS LTDA 
ADVOGADO : AGNALDO CHAISE E OUTRO(S)
AGRAVADO : MUNICÍPIO DE ITAJAÍ 
PROCURADOR : MAURO ANTÔNIO PREZOTTO E OUTRO(S)

"A Seção, por unanimidade, negou provimento ao agravo regimental, nos termos do 
voto do Sr. Ministro Relator."

AgRg nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 1.132.558/RJ  
(2010/0034958-6)     
RELATOR  : MINISTRO HAMILTON CARVALHIDO
AGRAVANTE : COMPANHIA ESTADUAL DE ÁGUAS E ESGOTOS CEDAE 
ADVOGADA : RENATA DO AMARAL GONÇALVES E OUTRO(S)
AGRAVADO : CONDOMÍNIO DO EDIFÍCIO COMERCIAL NOSSA SENHORA 

DE COPACABANA 
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ADVOGADO : GILBERTO MIRANDA ROCHA 

"Retirado de Pauta por indicação do(a) Sr(a). Ministro(a)-Relator(a)."

AgRg nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 1.141.960/RJ  
(2010/0069017-2)     
RELATOR  : MINISTRO HAMILTON CARVALHIDO
AGRAVANTE : CLEBER PLÁCIDO GOMES DE FARIAS E OUTROS
ADVOGADO : MARIA THEREZA VIEIRA DE SIQUEIRA 
AGRAVADO : CAIXA ECONÔMICA FEDERAL - CEF 
ADVOGADO : MARCELO V ROALE ANTUNES E OUTRO(S)

"A Seção, por unanimidade, negou provimento ao agravo regimental, nos termos do 
voto do Sr. Ministro Relator."

AgRg nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 1.145.525/SC  
(2010/0092244-4)     
RELATOR  : MINISTRO HAMILTON CARVALHIDO
AGRAVANTE : SUPERVISÃO COMÉRCIO DE IMÓVEIS LTDA 
ADVOGADO : LEANDRO GUERRERO GUIMARÃES E OUTRO(S)
AGRAVADO : FAZENDA NACIONAL 
PROCURADOR : PROCURADORIA-GERAL DA FAZENDA NACIONAL 

"A Seção, por unanimidade, negou provimento ao agravo regimental, nos termos do 
voto do Sr. Ministro Relator."

AgRg nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 1.153.296/RJ  
(2010/0065621-2)     
RELATOR  : MINISTRO BENEDITO GONÇALVES
AGRAVANTE : COMPANHIA ESTADUAL DE ÁGUAS E ESGOTOS CEDAE 
ADVOGADA : RENATA DO AMARAL GONÇALVES E OUTRO(S)
AGRAVADO : JOÃO DAVID 
ADVOGADO : JOSÉ ADILSON DO NASCIMENTO COSTA E OUTRO(S)

"A Seção, por unanimidade, negou provimento ao agravo regimental, nos termos do 
voto do Sr. Ministro Relator."

AgRg nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 1.154.959/SC  
(2010/0102990-7)     
RELATOR  : MINISTRO HAMILTON CARVALHIDO
AGRAVANTE : RUBENS RICARDO VITALE 
ADVOGADO : MARCELO SEGER E OUTRO(S)
AGRAVADO : UNIÃO 
PROCURADOR : ADVOGACIA-GERAL DA UNIÃO - AGU 

"A Seção, por unanimidade, negou provimento ao agravo regimental, nos termos do 
voto do Sr. Ministro Relator."

AgRg nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 1.157.617/SP  
(2010/0103122-6)     
RELATOR  : MINISTRO MAURO CAMPBELL MARQUES
AGRAVANTE : DR OETKER BRASIL LTDA 
PROCURADOR : ROGÉRIO DA SILVA VENÂNCIO PIRES E OUTRO(S)
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AGRAVADO : FAZENDA DO ESTADO DE SÃO PAULO 
PROCURADOR : MÔNICA MARIA RUSSO ZINGARO FERREIRA LIMA E 

OUTRO(S)

"A Seção, por unanimidade, negou provimento ao agravo regimental, nos termos do 
voto do Sr. Ministro Relator."

AgRg nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 1.164.835/RS  
(2010/0080287-2)     
RELATOR  : MINISTRO MAURO CAMPBELL MARQUES
AGRAVANTE : MUNICÍPIO DE GUAÍBA 
PROCURADOR : CLÁUDIO ROBERTO NUNES GOLGO E OUTRO(S)
AGRAVADO : BANCO ITAULEASING S/A 
ADVOGADO : LUIZ RODRIGUES WAMBIER E OUTRO(S)

"A Seção, por unanimidade, negou provimento ao agravo regimental, nos termos do 
voto do Sr. Ministro Relator."

AgRg nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 1.171.755/SC  
(2010/0059413-1)     
RELATOR  : MINISTRO HAMILTON CARVALHIDO
AGRAVANTE : PATRICIA DEEKE 
ADVOGADO : MARCOS GRUTZMACHER E OUTRO(S)
AGRAVADO : UNIÃO 
PROCURADOR : ADVOGACIA-GERAL DA UNIÃO - AGU 

"A Seção, por unanimidade, negou provimento ao agravo regimental, nos termos do 
voto do Sr. Ministro Relator."

AgRg nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM RESP     Nº 1.181.949/DF  
(2010/0077737-3)     
RELATOR  : MINISTRO HAMILTON CARVALHIDO
AGRAVANTE : FAZENDA NACIONAL 
PROCURADOR : PROCURADORIA-GERAL DA FAZENDA NACIONAL E 

OUTRO(S)
AGRAVADO : BLUE STAR SERVIÇOS DE SEGURANÇA LTDA E OUTRO
ADVOGADO : RÔMULO COELHO DA SILVA - DEFENSOR PÚBLICO E 

OUTROS

"A Seção, por unanimidade, negou provimento ao agravo regimental, nos termos do 
voto do Sr. Ministro Relator."

EDcl no  RECURSO ESPECIAL  Nº 1.185.070/RS  (2010/0043631-6)     
RELATOR  : MINISTRO TEORI ALBINO ZAVASCKI
EMBARGANTE : EDER GIRARD 
ADVOGADO : ALESSANDRO GRANATO RODRIGUES E OUTRO(S)
EMBARGADO : COMPANHIA ESTADUAL DE DISTRIBUIÇÃO DE ENERGIA 

ELÉTRICA CEEE D 
ADVOGADO : ROSANGELA CURTINAZ BORTOLUZZI E OUTRO(S)
INTERES. : ABRADEE ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE DISTRIBUIDORES 

DE ENERGIA ELÉTRICA - "AMICUS CURIAE"
ADVOGADOS : GUILHERME RIZZO AMARAL E OUTRO(S)

 PATRICIA VASQUES DE LYRA PESSOA ROZA E OUTRO(S)
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INTERES. : AGÊNCIA NACIONAL DE ENERGIA ELÉTRICA - ANEEL - 
"AMICUS CURIAE"

PROCURADOR : DANIEL GUSTAVO SANTOS ROQUE E OUTRO(S)
INTERES. : INSTITUTO BRASILEIRO DE DEFESA DO CONSUMIDOR IDEC 

- "AMICUS CURIAE"
ADVOGADA : MARIANA FERREIRA ALVES E OUTRO(S)

"A Seção, por unanimidade, rejeitou os embargos de declaração, nos termos do voto 
do Sr. Ministro Relator."

Presidiu o julgamento o Sr. Ministro CASTRO MEIRA.

EDcl no  RECURSO ESPECIAL  Nº 1.192.556/PE  (2010/0079732-9)     
RELATOR  : MINISTRO MAURO CAMPBELL MARQUES
EMBARGANTE : SÉRGIO MARINHO FALCÃO 
ADVOGADO : BRUNO NOVAES BEZERRA CAVALCANTI E OUTRO(S)
EMBARGADO : ESTADO DE PERNAMBUCO 
PROCURADOR : MARIA CRISTINA TAVARES DE LIRA E OUTRO(S)

"A Seção, por unanimidade, rejeitou os embargos de declaração, nos termos do voto 
do Sr. Ministro Relator."

RECURSO ESPECIAL  Nº 1.196.777/RS  (2010/0099763-6)     
RELATOR  : MINISTRO TEORI ALBINO ZAVASCKI
RECORRENTE : FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO GRANDE 
PROCURADOR : LUIZ F RITTER E OUTRO(S)
RECORRIDO : SERGIO LUIZ LEMA GARCIA E OUTROS
ADVOGADO : HALLEY LINO DE SOUZA E OUTRO(S)

Sustentação oral: Compareceu à sessão a Dra. CLÁUDIA BEATRIZ SILVA DE 
SOUZA, pela recorrente.

"A Seção, por unanimidade, deu provimento ao recurso especial, nos termos do voto 
do Sr. Ministro Relator."

Presidiu o julgamento o Sr. Ministro CASTRO MEIRA.

RECURSO ESPECIAL  Nº 1.196.778/RS  (2010/0099770-1)     
RELATOR  : MINISTRO TEORI ALBINO ZAVASCKI
RECORRENTE : UNIÃO 
RECORRIDO : JUSSARA MARIA DE FREITAS ANTUNES E OUTROS
ADVOGADO : FABIANA FERREIRA DA SILVA E OUTRO(S)

Sustentação oral: Sustentaram, oralmente, os Drs. EDUARDO VILLAS-BOAS, 
pela UNIÃO , e  MARCELISE DE MIRANDA AZEVEDO, pela recorrida.

"A Seção, por unanimidade, deu provimento ao recurso especial, nos termos do voto 
do Sr. Ministro Relator."

Presidiu o julgamento o Sr. Ministro CASTRO MEIRA.

AgRg nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM AGRAVO  Nº 1.215.005/SC  
(2010/0074864-7)     
RELATOR  : MINISTRO HAMILTON CARVALHIDO
AGRAVANTE : TEÓFILO JAN ZADROZNY 
ADVOGADO : MARCOS GRUTZMACHER E OUTRO(S)
AGRAVADO : UNIÃO 
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"A Seção, por unanimidade, negou provimento ao agravo regimental, nos termos do 
voto do Sr. Ministro Relator."

AgRg nos  EMBARGOS DE DIVERGÊNCIA EM AGRAVO  Nº 1.262.818/RJ  
(2010/0079313-6)     
RELATOR  : MINISTRO HAMILTON CARVALHIDO
AGRAVANTE : ADILSON FARACO BRUGGER DE OLIVEIRA 
ADVOGADO : LUIZ PAULO VIVEIROS DE CASTRO E OUTRO(S)
AGRAVADO : MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

"A Seção, por unanimidade, negou provimento ao agravo regimental, nos termos do 
voto do Sr. Ministro Relator."

Encerrou-se a sessão às 18h10min, tendo sido julgados 85 processos, ficando 
o julgamento dos demais feitos adiado para a próxima sessão.

Brasília, 27  de outubro  de 2010.

MINISTRO TEORI ALBINO ZAVASCKI
Presidente da sessão

 

Carolina Véras
Secretária
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